

县公安局务实推进党建工作

# 打造政治坚定素质过硬公安铁军

连续四年获评“全市优秀公安局”、“全国公安机关执法为群众办实事先进单位”、“全省先进单位先进集体”、“全省先进单位先进集体”、“全省枫桥式公安派出所”……县公安局获得这些成绩，与扎实开展的党建工作密不可分。近年来，县公安局始

## 聚焦班子自身建设 提升党建领航驱动力

打铁还需自身硬，抓党建带队建关键是把党委班子建设好。近年来，县公安局党委始终把政治建设放在首位，确保在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

始终坚持把原则性放在第一位。用大道理引导小道理，在组织建设、作风建设和纪律建设中，注重用原则性统一党的思想，认真执行党委议事规则，以民主集中制原则处理“三重一大”问题。

始终坚持维护班子的团结。

## 聚焦“支部建在连上” 提升组织体系支撑力

组织体系是党建的硬核支撑。县公安局党委从基层党组织建设抓起，切实筑牢党建工作的“四梁八柱”。

为适应协作区集中用警的新机制，原隶属于镇（街）党委管理的派出所党员纳入县局党委统一管理，各派出所全部成立党支部。

依托警务协作区机制，成立警务协作区党总支，中心主任任党总支书记，其他派出所所长任协作区党总支委员，分管协作区一方面的工作，同时兼任本派出所党支部书记，理顺了基层党组织架构和管理体系，避免了党建和业务工作“两张皮”，明确了协作区承担队伍管理的主体责任。

协作区党总支对辖区内民辅

警坚持党建引领，抓班子带队伍，全力提升党组织的战斗力堡垒作用和党员民警的先锋模范作用，打造忠诚、担当的战斗型警队，全面促进了队伍建设及业务工作的双提升、新跨越。



## 聚焦队伍激励约束 提升公安队伍战斗力

县公安局常态化开展“党纪教育一刻钟”活动，通过典型案例警示教育，引导全警自觉养成接受监督的习惯。坚持每月开展一次队伍思想状况分析、廉政风险点排查，把队伍违法违纪问题从事后处理向事前防范转变。

坚持用爱心带队伍。公平公正地对待每一名同志，全面落实从优待警政策。5月份以来，积极争取县委支持，对符合条件的民警开展职级晋升。

今年“五四”青年节，联合

团委组织开展“青春有约，触警生情”青年联谊活动，为未婚青年民警搭建交友平台，社会各界100余名青年参加活动，取得了很好的社会效益。

充分发挥优秀党建阵地的塑造功能。每个警队都是党建阵地，引导全警把党建阵地和品牌创建与日常工作紧密结合起来。

刑侦大队是一支政治过硬、业务过硬、作风过硬的优秀警队，先后涌现出了“全国最美警察”和“全省劳动模范”“齐备

警察之星”等一大批模范人物。为了发挥这一警队在党建中的塑造功能和先进人物的引领示范作用，从2018年开始，将新招录民警全部安排到刑侦大队进行集中培育，“扣好入警第一粒扣子”，为全局培养优秀人才，使他们迅速成长为业务骨干。先后有15名新警获得县级以上奖励，2名新警入选省级、部级信息化专家、能手。

## 聚焦党建业务融合 提升创新发展内动力

社区民警牛景军的“牛哥警务室”、潘敬正的“老潘五员工工作法”，以实实在在的工作赢得了群众的好评，也影响和带动了各派出所社区警务工作的开展。

按照用创新破解困局的思路，全局民警充分发挥主观能动性，对局党委提出的创新思路认真思考，大胆实践。目前，以警务协作区为载体的基层基础工作体系、以“交巡合一”为载体的街面巡防体系、以主城区处突机制为载体的应急处突体系、以合成作战为载体的侦查打击体系和

以“情指勤舆”一体化为载体的警务指挥体系已经初步形成，对全县公安工作提供了强大支撑，各项工作稳步推进。

八类暴力犯罪破案率100%，命案实现连续15年全破；打防电信网络诈骗成效连续三年全市第一；侦办的“2022.2.3 李某某被诈骗案”成功入选公安部典型案例；副市长、市公安局局长郝建先后两次对惠民的反电诈工作作出肯定批示；执法质量考评连续多年位居全市前列；在今年第一季度满意度评查中列全市第

一。禁毒、道路交通管理等重点工作也走在了全市前列。

在急难险重任务面前，广大党员民警冲锋在前，党员模范带头作用得到了彰显。在今年的突发疫情处置中，全警全力，激情投入，在核查随访、社区管控、流调溯源、密接转运、隔离值守、打击违法犯罪等方面做了大量艰苦细致的工作，为遏制疫情蔓延发挥了关键作用，得到了各级领导的充分肯定和社会各界的高度评价，县委县政府专门发文通报表扬。

## 我县规范城区停车秩序



近日，县公安局交巡警大队与县综合行政执法局联合开展集中执法行动，对辖区违法停车乱象进行大力整治。

整治中，执法人员在城区主干道沿线进行巡逻管控，对机动车违反人行道停放规定，且驾驶人不在现场或驾驶人在现场拒绝立即驶离，妨碍其它车辆、行人通行，以及机动车在机动车道和非机动车道内违停等违法行为，采取粘贴违法停车告知单、摄像、拖离等综合手段，全面开展

执法管理。

在查处交通违法行为的过程中，执法人员耐心向沿街商户宣传相关法律法规，告知公共停车位属于开放的公共资源，任何商户和个人不得私自占用，提醒广大商户要切实做好“门前三包”，自觉遵守交通法律法规，共同抵制不文明行为。

惠民交巡警呼吁广大商户和车主自觉遵守城市管理及交通安全相关法律法规，规范文明停车。

## 3分钟自助办理身份证 照片不满意还可以自拍

“各位亲，你们相信这是我自己拍的身份证件照吗？”近日，家住胡集镇的王女士在朋友圈晒出一张漂亮的身份证照片，引来朋友圈内一片点赞，同时对其声称自己拍身份证照片十分惊奇。

原来，王女士是在县公安局东部警务协作区胡集派出所综合服务大厅的身份证自助申请终端自助拍摄的身份证照片。这台终端采用先进的证件和人脸、指纹识别技术，对办证人身份的真实性进行核验，通过文字和语音引导用户进行自助式操作，只需几分钟就可完成多项申请流程。

落实民生警务，关键要看有没有给群众带来实惠。为更好地服务群众，方便群众办证，县公安局东部警务协作区综合服务大厅新增身份证自助受理机和身份证自助发放机，为群众提供24小时自助服务，实现窗口办证智能化。

没想到这里可以24小时办理身份证，平时上班忙的话就不用请假办了。”辖区的李先生来到派出所户籍室补办身份证，在户籍民警的指导下，他坐到自主一体机前进行办证体验。按照语音提示，进行了照片采集、人脸识别、身份核验、指纹采集等步骤，操作简单快捷，申请过程仅3分钟。他一脸高兴地说：“身份证自助办理太方便了，还可以自取，真是省时快捷高效，方便了群众。”

今年以来，作为全省首批“枫桥式派出所”的胡集派出所根据群众之所需，积极探索户政服务新模式，深入践行公安机关“放管服”改革，给群众提供实实在在、感同身受的公安便利服务，群众的获得感和满意度不断提升。

# 安全第一，珍爱生命，预防溺水，从我做起

# 珍惜生命 远离深水

——切实增强安全意识，预防溺水事故发生 ——

